

## ÁLLAMI TÁMOGATÁS



E factsheet fő célja, hogy ismertesse a pályázókkal a programban alkalmazott állami támogatási szabályokat, és segítse őket a pályázati úrlapon az állami támogatással kapcsolatos önellenőrzés kitöltésében.

Az **Interreg**-finanszírozás jellemzően **nem sérti** a versenyszabályokat, DE **ha mégis, akkor**

**alkalmazni kell az ÁLLAMI TÁMOGATÁSRA vonatkozó szabályokat**

Állami támogatásról abban az esetben beszélünk, ha az alábbi **öt kritérium MINDEGYIKE** teljesül:

1. A támogatás kedvezményezettje "vállalkozás", amely a projekt keretében gazdasági tevékenységet folytat.
2. A támogatás az államtól származik, ami minden Interreg-program esetében teljesül.
3. A támogatás olyan gazdasági előnyt (hasznot) biztosít, amelyet a vállalkozás rendes piaci körülmények között nem kapott volna meg.
4. A támogatás szelektív előnyben részesít bizonyos vállalkozásokat vagy bizonyos áruk előállítását.
5. A támogatás torzítja vagy azzal fenyeget, hogy torzítja a versenyt és a kereskedelmet az Európai Unión belül.



### Jogalap:

- 651/2014/EU rendelet
- 1407/2013/EU rendelet
- A 651/2014/EU rendeletet módosító (EU) 2021/1237 és (EU) 2023/1315 rendeletek

Minden benyújtott pályázat célzott, állami támogatásra vonatkozó értékelésen esik át, a fent felsorolt öt kritérium alapján. Az értékelést a tagállamok végzik el a pályázatértékelés szakaszában.



Az állami támogatásra vonatkozó tagállami értékelést egy önértékelés támogatja, amelyet a pályázati szakaszban - a kisleptékű projektek pályázóinak kivételével - minden projektpartnernek ki kell töltenie.

Az **önértékelés** kérdései a partnerek (azaz a vezető partner vagy valamely projektpartner) **"vállalkozói" státuszára (1. kritérium)** és a **vállalkozás számára számára biztosított gazdasági előny** meglétére (3. kritérium) összpontosítanak.

Alapadatok	Cím	Kapcsolat	Motiváció	Költségvetés	Társfinanszírozás	Állami támogatás (state aid)
------------	-----	-----------	-----------	--------------	-------------------	------------------------------

### Állami támogatás (state aid)

#### Állami támogatási kritériumok önellenőrzése

I. kritérium: A partner a projekt révén részt vesz-e gazdasági tevékenységekben?  
Kérjük, fontolja meg az alábbi kérdéseket, válaszoljon igennel/nemmel és indokolja meg röviden.

Állami támogatás kérdés	Válasz	Indoklás
1. A pályázó olyan tevékenységeket hajt végre és/vagy olyan árukat/szolgáltatásokat kínál, amelyeknek létezik piaca?	Igen Nem	Szöveg helye
2. Vannak-e a projektben olyan tevékenységek/áruk/szolgáltatások, amelyeket valamely gazdasági szereplő nyereségszerzés céljából végezhet (még akkor is, ha a pályázónak nem ez a szándéka)?	Igen Nem	Szöveg helye

II. kritérium: A partner jogosulatlan előnyben részesül-e a projekt keretében?  
Kérjük, fontolja meg az alábbi kérdéseket, válaszoljon igennel/nemmel és indokolja meg röviden.

Állami támogatás kérdés	Válasz	Indoklás
1. Tervezi-e a pályázó, hogy a gazdasági tevékenységeket saját maga végzi, azaz nem választ külső szolgáltatót például közbeszerzési eljárás útján?	Igen Nem	Szöveg helye
2. A pályázó, bármely más, a projektben partnerként nem szereplő gazdasági szereplő vagy a célközönség a projekt gazdasági tevékenységeiből olyan előnyökhöz jut-e, amelyeket szokványos módon (azaz a projekt keretében nyújtott finanszírozás hiányában) nem kapna meg?	Igen Nem	Szöveg helye

Az állami támogatási kritériumok önellenőrzésének eredménye: Az eredmény megtekintéséhez kérjük, válaszoljon a fenti kérdésekre.

#### Állami támogatással kapcsolatos tevékenységek

Állami támogatással kapcsolatos tevékenységek

Általános csoportmentességi (GBER) séma / de minimis n.a.

Az 1. kritérium (vállalkozás) tekintetében: az EU versenyjoggal összefüggésében minden gazdasági tevékenységet folytató szervezet vállalkozásnak minősül - függetlenül annak jogi formájától és finanszírozási módjától. Ebben az értelemben bármely jogi személy és közintézmény lehet vállalkozás. Ebből a szempontból az a döntő tényező, hogy az adott egység a projekt keretében tervez-e olyan tevékenységeket, amelyek gazdasági tevékenységnek tekinthetők.

A gazdasági tevékenység azt jelenti, hogy árut és/vagy szolgáltatást kínálnak a piacon. Ebben az esetben nem mérvadó, hogy az intézkedéseken keresztül (a projekten belül) van-e nyereség vagy sem, illetve hogy az árukat vagy szolgáltatásokat ingyenesen kínálják-e a piacon.



Az állami támogatásra vonatkozó tagállami értékelés mind az öt kritériumot tükrözi, felhasználja az önértékelést, ugyanakkor felül is bírálhatja a projektpartnerek önértékelését.

Az állami támogatásra vonatkozó értékelés az alábbi kimenetekhez (egyikhez vagy többhöz) vezethet:

1. **Nincs állami támogatási relevancia.** Ebben az esetben az állami támogatásra vonatkozóan nem állapítanak meg szerződéses feltételeket.
2. **Megszüntethető az állami támogatás kockázata.** Ebben az esetben a monitoring bizottság a projektet bizonyos, a támogatási szerződésbe foglalt feltételekkel hagyhatja jóvá (pl. a projekt bizonyos eredményeinek széles körű terjesztése, a versenytársak számára is), amelyekkel kiküszöbölhető az állami támogatás okának fennállása.
3. Egy vagy több partner **közvetlen állami támogatásban részesül.** Ebben az esetben az érintett partnernek juttatott teljes költségvetés vagy annak egy meghatározott része (amely bizonyos, állami támogatás szempontjából releváns tevékenységekhez kapcsolódik) az **általános csoportmentességi rendelet (GBER) vagy kivételes esetekben a de minimis rendelet alapján nyújtott állami támogatásnak minősül.**
4. **A projektpartnerségen kívüli harmadik félnek nyújtanak közvetett állami támogatást.** Ebben az esetben a harmadik félnek nyújtott támogatásra vonatkozóan küszöbértéket meghatározó szerződéses feltételt állapítanak meg.

#### Állami támogatási formák az Interreg AT-HU Programban

Közvetlen támogatás (a projektpartnereknek nyújtott támogatás)	Közvetett támogatás (harmadik feleknek nyújtott támogatás)
<b>GBER 20. cikk</b> - az állami támogatásra vonatkozó szabályok alóli mentesség az Interreg számára <i>a támogatás intenzitása (beleértve az összes közpénz finanszírozást) nem haladhatja meg a 80%-ot</i>	<b>GBER 20a. cikk</b> - közvetett állami támogatásokra vonatkozó új szabály (az ATHU projektpartnerek által végső kedvezményezetteknek nyújtott támogatás) <i>a projekttevékenységek végső kedvezményezettjének minősülő vállalkozásnak nyújtott támogatás nem haladhatja meg a 22 000 EUR-t</i>
<b>de minimis</b> <i>a de minimis alapján nyújtott összes támogatás nem haladhatja meg tagállamonként a 200 000 EUR-t, beleértve az előző három pénzügyi évben kapott összes de minimis támogatást</i>	

A **de minimis nyilatkozat a pályázati űrlap kötelező melléklete**, melynek segítségével megállapítható, hogy a projektpartnernek nyújtott de minimis támogatás a korábbi de minimis támogatással együtt eléri-e az ilyen finanszírozásra vonatkozó 200 000 eurós tagállami küszöbértéket.

A **de minimis küszöbérték "egy és ugyanazon vállalkozáson" belül számítandó.** Amennyiben a projektpartner egy vállalatcsoport tagja, a teljes csoport egyetlen vállalkozásnak minősül, és a de minimis küszöbérték a teljes csoportra vonatkozik.

Ha az állami támogatással kapcsolatban kérdései merülnek fel, vagy segítségre van szüksége az önértékelés kitöltéséhez, kérjük, forduljon a régiója regionális koordinátorához, vagy magyar projektpartnerek esetében a Külgazdasági és Külügyminisztériumhoz, amely a programban magyar nemzeti hatóságként jár el.

Az elérhetőségek az alábbi linken találhatóak: <https://interreg-athu.eu/en/contact/>